



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 22 НОЯБРЯ 2011 г.

№ 129 [7533]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Юбилей пятигорских виртуозов



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



НАЗНАЧЕНИЕ:

Круг вопросов обозначен

[стр. 2]



АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ:

Без дыма и огня

[стр. 2]



ДРУЖЕСКИЕ СВЯЗИ:

Японцам Кавказ интересен

[стр. 4]



АВТОЛЕДИ КМВ-2011:

Женщина за рулем — это прекрасно!

[стр. 4]

Редакционная колонка

Гарант

ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Вчера свой профессиональный праздник отмечали работники налоговых органов Российской Федерации. Это ведомство как никакое другое чрезвычайно важно для благополучного развития страны, ведь оно является одной из наиболее эффективных и влиятельных структур государственного управления, надежной опорой власти, гарантом экономической безопасности. Сотрудники налоговых органов своей деятельностью обеспечивают исполнение конституционных прав граждан на образование, медицинское обслуживание, выплату заработной платы и пенсий, от них зависят наполнение бюджета страны, предпринимательская активность, а также инвестиционный климат и стабильность экономики России.

Финансовая система нашего государства начала зарождаться еще в IX веке, в период объединения древнерусских племен и земель в связи с принятием в 988 году христианства — крещением Руси. Основной формой поборов в княжескую казну была дань. После свержения татаро-монгольского ига налоговая система кардинально изменена Иваном III. Введены прямые (подушный) и косвенные (акцизы и пошлины) налоги, в это же время появляется первая налоговая декларация — Сошное Письмо. В царствование Алексея Михайловича система налогообложения России была упорядочена. Так, в 1655 г. создан специальный орган — Счетная палата.

Безусловно, особую роль в становлении и развитии налогообложения сыграла эпоха реформ Петра I. Именно в это время государство превращалось в светское общество, а поэтому церковное право отделилось от гражданского, которое ориентировалось на потребности международной торговли. Появились новые налоги: гербовый сбор, налоги с постоялых дворов, с церковных вероуказаний и другие.

В царствование Николая II большое значение приобретают прямые налоги.

В конце XIX века подушная подать заменяется на налог с городских строений, большое значение придавалось обороту — плате крестьян за пользование землей (нынешний земельный налог). Вводятся налоги, порожденные новыми экономическими видами деятельности: сбор с аукционных продаж, с векселей и заемных писем, налог на право торговой деятельности, с капитала для акционерных обществ, городской налог на прописку и т.д.

Государственная налоговая служба была создана в соответствии с Постановлением Совета Министров СССР в январе 1990 г. Ее правовой статус был определен Законом «О правах, обязанностях и ответственности государственных налоговых инспекций».

Основным документом для практической деятельности налоговой службы России стал Указ Президента РФ, изданный в декабре 1991 г. «О Государственной налоговой службе Российской Федерации». Сегодня это ведомство имеет инспекции по субъектам страны, городам и районам. Оно является единой системой контроля за соблюдением налогового законодательства, осуществляет свои функции как в отношении федеральных, так и региональных и местных налогов.

Епархиальные чтения

АТЕИЗМ уже не актуален

«Наше государство, которое является светским по своей природе, заинтересовано в привлечении Церкви к воспитанию детей и молодежи, к созданию новых образов для подражания», — сказал Президент России Дмитрий Медведев, встретившись не так давно со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом на московской выставке-форуме, приуроченной к 20-летию постсоветской истории РПЦ.



НА ДНЯХ на базе Пятигорского государственного лингвистического университета прошли первые епархиальные образовательные чтения. Под его сводами собрались учителя, директора школ и представители управлений образования, священнослужители — всего около четырехсот человек, которых объединила тема «Духовно-нравственное просвещение — общая задача Церкви, государства и общества». Перед залом, где проходило пленарное заседание, Институт перевода Библии организовало открытую экспозицию своих изданий на языках Северного Кавказа.

Собравшихся приветствовал епископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, отметил, что для недавно образованной епархии это первые чтения, однако церковная работа в данном направлении на Кавказе идет давно, радуют хорошие результаты и отличная перспектива.

Говоря о состоянии современного российского общества, архиепископ обратил внимание присутствовавших на результаты проведенного недавно социологического исследования, касающегося отношения российской молодежи к Русской православной церкви. Согласно опросу 55 проц. респондентов назвали себя православными, а 33 проц. признались в своих симпатиях к РПЦ вне зависимости от конфессиональной принадлежности.

«Эти цифры говорят о том, что воинствующий атеизм утратил свою актуальность. Церковь в глазах молодежи России превратилась в авторитетный социальный институт, а православные верующие стали одной из доминирующих социальных групп. Это свидетельствует не только о востребованности, но и о крайней необходимости преподавания основ православной культуры в общеобразовательных школах», — подчеркнул владыка.

В ходе заседания епископ Феофилакт подписал соглашения о сотрудничестве епархии с министерствами образования Ставропольского края, Карачаево-Черкесской и Кабардино-Балкарской республик, юридические стороны которого стали принципы, закрепленные в Законе РФ «Об образовании», федеральных законах «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», «О свободе совести и о религиозных объединениях» и др. Под документами свои подписи поставили министр образования и науки КБР Сафарби Шхагапсов, исполняющая обязанности министра образования Ставропольского края Ирина Кувалдина, заместитель министра образования и науки КЧР Фатима Бекжиева.

На основе данного соглашения стороны будут продолжать совместную работу, направленную на формирование у обучающихся целостного мировоззрения, представления о православии как о важнейшей составляющей российской и мировой культуры, развитие духовно-нравственного просвещения и педагогических традиций в системе образования. Комментируя сотрудничество епархии и министерства, Сафарби Шхагапсов заметил: «Несмотря на то, что Кабардино-Балкария не участвовала в апробации курса «Основы религиозных культур и светской этики», в системе образования республики накоплен интересный опыт преподавания подобных дисциплин на факультативных занятиях и в рамках регионального курса «История религий».

А вот в КЧР наряду с изучением «Основ религиозных культур и светской этики» более пяти лет назад в старших классах введен авторский курс «История и культура традиционных религий народов Карачаево-Черкесии». Епископ Феофилакт отметил, что на территории этой республики расположены древнейшие христианские храмы Кавказа, а следовательно, изучение данного предмета весьма актуально на сегодняшний день. Что касается Ставрополя, то в крае более чем в двух сотнях школ существуют факультативы по основам православной культуры.

На епархиальных чтениях также обсуждались различные аспекты преподавания словесности, истории, обществознания и краеведения в средних общеобразовательных учебных заведениях и вузах, говорилось о работе воскресных школ как центров дополнительной подготовки преподавателей духовно-нравственных дисциплин.

Анна КОБЗАРЬ.
НА СНИМКЕ: епископ Феофилакт во время подписания соглашения с С. Шхагапсовым.

Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Визит

Часы... под первый бетон

Ставрополье с рабочим визитом посетил заместитель председателя Правительства РФ Игорь Сечин. В поездке его сопровождал губернатор Ставропольского края Валерий Гаевский.

ПЕРВЫМ пунктом обширной программы вице-преьера стало знакомство с планами ОАО «РусГидро» в регионе и закладка первого кубометра бетона в основание Барсучковской малой ГЭС, которая будет построена на территории ГЭС-4 в Кочубеевском районе.

Директор филиала ОАО «РусГидро» — «Каскад Кубанских ГЭС» Виктор Мачеев провел презентацию планов компании по развитию гидроэнергетики региона. В частности, прозвучало, что до 2025 года ее инвестиции в Ставропольский край составят около 1 млрд. долларов США. В ходе технического перевооружения действующих станций и строительства новых ГЭС уровень износа основных фондов предприятия упадет до отметки 27%. Повысится системная надежность и устойчивость энергосистемы края. Улучшится качество водных ресурсов Сентилеевского озера, а для Новотроицкого водохранилища будет решена проблема заиливания.



По проекту в машинном зале электростанции будут установлены три гидроагрегата мощностью 1,6 МВт каждый. Среднегодовая выработка электроэнергии составит 29 млн.

кВт/ч. Введение объекта в эксплуатацию планируется в 2013 году. Объем инвестиций в строительство Барсучковской МГЭС составит более 400 млн. рублей.

По давней традиции российских энергетиков под первый бетон нового энергообъекта были брошены наручные часы — их сняли с рук вице-премьер Игорь Сечин, губернатор Валерий Гаевский, председатель правления ОАО «РусГидро» Евгений Дод и директор филиала ОАО «РусГидро» — «Каскад Кубанских ГЭС» Виктор Мачеев. Чтобы станция работала как часы.

Выступая на торжественной церемонии, В. Гаевский напомнил о других новых энергетических объектах — открытии парогазовой установки на Невинномысской ГРЭС в июле, запуске Егорлыкской ГЭС-2 в феврале.

Оценивая планы «РусГидро» на Ставрополье, Игорь Сечин отметил, что под девять электростанций в крае уже выделена земля и что все инвестиции энергокомпаний в регион будут идти без удорожания электричества для потребителей. Для оптимизации поставок энергии ставропольским потребителям куратор российского ТЭК назначил специального координатора в крае — им стал президент Торгово-промышленной палаты Ставрополя Андрей Мурга.

Соб. инф.

РЕПОРТЕР диктует в номер

Доминируют социалка и ЖКХ

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата Правительства Ставропольского края, с 14 по 18 ноября 2011 года в адрес губернатора и краевого правительства поступило 313 обращений. В их числе 99 почтовых и 107 электронных. На «телефон доверия губернатора края» принято 93 звонка. В ходе проведения выездных приемов к членам правительства края обратились 14 человек.

В тематической структуре поступивших сообщений преобладают вопросы социального характера — 126 (40%). Проблемы жилищно-коммунальной сферы поднимают 104 корреспондента. Все заявления в установленные законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции. Исполнение 121 из них (39%) взято в аппарат правительства края на контроль.

Мировые судьи отметили юбилей

Исполняется десять лет работе института мировых судей в Ставрополье. В краевом центре состоялось приуроченное к этой дате торжественное собрание. Его праздничную атмосферу с представителями профессионального сообщества судей разделил губернатор края Валерий Гаевский.

Пресс-конференция

Мы будем жить по новым правилам?

Вопросы, которые волнуют каждого из нас, были подняты на пресс-конференции, собравшей журналистов региона в Северо-Кавказском пресс-центре ГТРК «Ставрополье». На встречу были приглашены председатель комитета СК по жилищно-коммунальному хозяйству Александр Скорняков, и.о. председателя Региональной тарифной комиссии Тамара Акрамовская, заместитель министра промышленности, энергетики и транспорта СК Игорь Демчак. Речь шла о новых правилах предоставления коммунальных услуг, в частности, о проблемах, связанных с установкой общедомовых счетчиков.



КАК ПОЯСНИЛ, открывая встречу, Александр Скорняков, хотя еще действуют старые правила ЖКХ № 307, активно обсуждаются новые, принятые в мае, 354-е. Однако последние, определяющие взаимоотношения между собственниками и нанимателями жилья, ресурсоснабжающими организациями и коммунальщиками, как ожидается, вступят в силу только в начале 2012 года. И вряд ли все обозначенные в них вопросы будут сняты одновременно, особенно в нашей стране, где 80 процентов населения проживает в городах. Да и само понятие «собственник многоквартирного дома» до сих пор еще до конца не отрегулировано.

Не менее животрепещущую тему подробно раскрыла Тамара Акрамовская. В соответствии с политической сдерживания роста тарифов их размеры увеличатся только со второго полугодия будущего года, в первом же полугодии останутся прежними. Рост на электроэнергию с 1 июля 2012-го для населения составит шесть процентов, то есть среднегодовое увеличение выразится в цифре три процента. Для прочих потребителей — коммерческих и бюд-

жетных предприятий — размеры регулируемых тарифов со второго полугодия возрастут на 11 процентов. Однако тарифы на электрическую энергию формируются еще и на оптовом рынке (ЕОПЭМ). С учетом этого за год цены за электроэнергию для предприятий возрастут на восемь процентов. Что касается тарифов на природный газ для населения и бизнеса, они повысятся в одинаковом размере — по 15 процентов, то есть традиционно. Отличие лишь в том, что произойдет это также только со второго полугодия 2012-го. В среднем за год повышение составит для населения 10,6 процента, для бизнеса — восемь. Рост тарифов на тепловую энергию будет проходить в два этапа, также в одинаковом объеме для населения и предприятий: в первом полугодии они останутся на уровне 2011 года, с 1 июля повысятся на шесть процентов, а с 1 сентября в среднем по краю на 5,6 процента, то есть не превысят прогнозируемый уровень инфляции. На воду и водоотведение — принцип тот же — с 1 июля повышение составит шесть процентов, а с 1 сентября — на 4,9 процента в среднем по СК.

Игорь Демчак, в свою очередь, напомнил, что значительной составляющей тарифа на электроэнергию являются стоимость ее транспортировки, расходы на содержание электроэнергетического хозяйства, инвестиционные программы краевых сетевых организаций. В последнее время и на уровне Правительства РФ, и на уровне края этим инвестпрограммам уделяется значительное внимание. Идет работа по превращению их в соответствие с федеральными распоряжениями, и неконтролируемого роста тарифов, пообещал Игорь Вячеславович, не будет.

Управление по госинформполитике Правительства СК.

(Окончание на 2-й стр.)

Назначение

На заседании совета при губернаторе по вопросам межэтнических отношений глава края Валерий Гаевский представил очередного члена обновляемой управленческой команды. Руководителем Министерства культуры Ставрополя стала Ольга Казакова, до последнего времени возглавлявшая комитет по делам молодежи.



Круг вопросов обозначен

События совпали не случайно. В посетку встречи был внесен вопрос о мерах по социокультурной адаптации студенческой молодежи.

Открывая рассмотрение, Валерий Гаевский обозначил основные векторы работы совета на ближайшую перспективу, актуализированные идущей электоральной кампанией. Как было отмечено, в преддверии выборов желающих разыграть «этническую карту» меньше не становится, и в такие периоды необходимо особо обозначать в этом вопросе твердую государственную волю.

Глава Ставрополя отметил позитивный опыт Пятигорской и Черкесской епархий, открывшей при храме Покрова Пресвятой Богородицы школу русского языка. Эта площадка как место межкультурного диалога уже пользуется большим спросом, в группе — больше полсотни учеников разных национальностей и вероисповеданий.

На социальный проект «Адаптация» в краевой программе гармонизации межнациональных отношений будет ежегодно направлено по 300 тысяч рублей. Документ начнет действовать в будущем году и рассчитан до 2015 года.

Большой опыт наработан в рамках Северо-Кавказского молодежного форума «Машук», где не было конфликтов на национальной почве. Достоинством себя лагеря православной и мусульманской молодежи, который в этом году прошел уже в четвертый раз.

Есть знаковые подвиги в развитии патристического направления. Построен Президентский кадетский корпус, принято решение о создании в Кисловодске Северо-Кавказского казачьего кадетского корпуса. 1 сентября 2012 года в Буденновске будет открыт краевой казачий кадетский корпус.

Главное сегодня — придать системность решению обозначенных задач, заявил Валерий Гаевский. Самым активным помощником в выстраивании межкультурного диалога, гармонизации межэтнических взаимодействий на Ставрополье отныне будет и министерство культуры региона под руководством Ольги Казаковой.

Инна ВЕРЕСК, по материалам Управления пресс-службы губернатора Ставропольского края.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ЖУРНАЛИСТОВ интересовало, не связана ли практика замораживания тарифов со второго полугодия с выборами. На что в ответ прозвучало категоричное «нет»: «Готовятся изменения в законодательстве, и мы собираемся эту политику продолжать. Как только начался процесс сдерживания тарифов, коммунальщики решили поработать над своими внутренними издержками. Пока не решен вопрос модернизации на федеральном уровне используем кредитные ресурсы, и эффект уже налицо — так, проект по теплоснабжению окупается за три-четыре года».

Тем не менее, как заметили представители СМИ, снижение себестоимости за счет замены оборудования это хорошо, но народ возмущает то, что тарифы растут, а в это время монополисты сидят в прекрасных офисах, ездят на дорогих автомобилях, получают высокую зарплату. Есть ли какой-то контроль со стороны государства над теми, кто поставляет в наши дома газ, тепло и свет?

Как заверили Александр Скорняков и Тамара Акрамовская, существует еще и ведомственный контроль. А что касается государственных и муниципальных коммунальных предприятий, зарплата их сотрудников не превышает средней по краю.

И вновь разговор перешел в плоскость взаимоотношений собственников жилья с управляющими компаниями. Институт это новый, создавались УК в соответствии с Жилищным кодексом, принятым в 2006 году, который предлагал три способа управления многоквартирными домами, в том числе путем создания ТСЖ и ЖСК. Позже, с принятием очередных поправок в Жилищный кодекс по программе капремонта в край из разных источников поступило почти семь миллиардов рублей.

При этом было предусмотрено, что распоряжаться этими средствами сможет лишь управляющий бизнес или ТСЖ. Порядка 75 процентов многоквартирных домов на Ставрополье находятся в управлении УК и ТСЖ и процесс пошел весьма активно. В общей сложности программа капремонта охватила 1400 домов из 8500. Однако необходимо отремонтировать еще примерно 3500. К примеру, отметил Александр Скорняков, в Пятигорск теперь въезжать очень приятно — гостей встречают современные фасады многоэтажек, покрытых замечательными крышами. Во многих домах появились новые лифты, в общей сложности по краю — 400. И есть все основания считать,

Мы будем жить по новым правилам?

программа по капремонтам, как и программа по переселению граждан из ветхого жилья, продлит свое действие и в дальнейшем. Во всяком случае на уровне региона она уже разработана, да и из федерального фонда обещают финансирование продлить.

И еще. В этом году были приняты два важных документа, нацеленные на то, чтобы направить отношения между жителями, УК и коммунальщиками в цивилизованное русло. Сейчас в этом процессе будут участвовать еще и государственная жилищная инспекция как надзорный орган со стороны власти, а также контролирующей со стороны местного самоуправления. А недоброжелательными компаниями Александр Скорняков посоветовал создать ТСЖ. Привел и примеры УК, которые прекрасно работают в контакте с домодами. Главное — активность жителей и постоянный контроль!

Не раз поднималась на пресс-конференции тема установки общедомовых счетчиков и изменений в оплате по нормативам. «Поставщики ресурсов не могут урегулировать отношения с УК, а страдает народ», — констатировали журналисты.

Профессионалы считают: идеально, когда установлен общедомовой счетчик и есть счетчики поквартирные. А нормативы также в ближайшее время будут пересматриваться в соответствии усредненными показаниями счетчиков.

«Наш край энергоизбыточный, на его территории — две электростанции. Почему при этом у нас такие высокие тарифы?» — возмущались представители СМИ.

У нас работало несколько выездных комиссий, в том числе из Минэнерго, и никаких нарушений не зафиксировано. Работа на Ставрополье отлажена. Да, в Ставропольском крае тарифы выше, чем в других субъектах СКФО. Но в Краснодарском крае, Ростовской, Волгоградской областях они выше, чем у нас. Зато долгов перед ФОРЭМ мы не имеем, в отличие от соседних регионов. — пояснил Игорь Демчак.

Кроме того, журналисты узнали, что 117 ставропольских семей получили в этом году из краевого бюджета субсидии на оплату услуг ЖКХ — в общей сложности полтора миллиона рублей. Средний размер субсидии — 1471 рубль.

Завершая встречу, Тамара Акрамовская сообщила, что в соответствии с поручением Правительства РФ ведется работа по созданию прозрачной расчетной системы по коммунальным платежам. На сайте федеральной службы по тарифам есть калькулятор, по которому можно рассчитать приблизительный платеж и сверить тарифы и нормативы. Воспользоваться этим калькулятором можно и прямо с сайта региональной тарифной комиссии.

Наталья ТАРАСОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.



Информировать прокуратура

Убытки возместят полностью

Если у вас в доме из-за перепада напряжения сгорела бытовая техника, вы имеете право на возмещение ущерба.



СОГЛАСНО законодательству РФ вред, причиненный имуществу гражданина, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред (ст. 1064 ГК РФ).

Для предъявления претензий к исполнителю услуги о возмещении ущерба, причиненного перепадами напряжения в сети, следует предпринять следующие действия:

- 1. Зафиксировать факт перепада напряжения, вызвав аварийную или дежурную бригаду. При этом сообщается Ф.И.О., точный адрес, а также вид предоставленной коммунальной услуги ненадлежащего качества (порядок установления факта предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества регламентирован Правилами предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 № 307).

услуг ненадлежащего качества может быть сделано потребителем в письменной форме или устно (в том числе по телефону) и подлежит обязательной регистрации в аварийно-диспетчерской службе.

Целесообразно также (если речь идет о многоквартирном доме) зафиксировать факт перепада напряжения в сети, связавшись со своей управляющей компанией и эксплуатирующей организацией, которые дадут свои заключения о том, кто виноват в случившемся. 2. Подтвердить факт выхода из строя электротехники из-за перепада напряжения. Для этого можно обратиться в организацию, осуществляющую ремонт электротехники, или в экспертную организацию в целях получения справки либо иного документа, в котором будет определена причина поломки.

3. Направить претензию о возмещении ущерба. В соответствии со ст. 29 Закона РФ от 07.02.1992

№ 2300-1 «О защите прав потребителей» потребитель вправе по своему выбору потребовать от организации-исполнителя услуги (то есть от организации, с которой заключен договор на оказание услуги по электроснабжению, — это может быть энергосбытовая компания или управляющая компания) безвозмездного устранения недостатков оказанной услуги; соответствующего уменьшения цены оказанной услуги; возмещения понесенных расходов по устранению недостатков выполненной работы своими силами или третьими лицами.

Потребитель вправе потребовать полного возмещения убытков, причиненных в связи с недостатками оказанной услуги по электроснабжению.

В случае неудовлетворения исполнителем услуги требования в добровольном порядке потребитель вправе обратиться с иском в заявлением в суд на основании ст. 17 Закона № 2300-1.

Размер возмещения ущерба будет зависеть от того, возмещает ли ремонт или техника непригодна для дальнейшей эксплуатации. Сумма возмещения ущерба будет состоять из стоимости выполнения ремонтных работ по восстановлению бытовой техники или оценочной стоимости с учетом износа на основе экспертного заключения. Кроме того, вы вправе включить в сумму для возмещения стоимость услуг экспертов и компенсацию морального вреда.

С. ГРИЦЕНКО, старший помощник прокурора города, советник юстиции.

Административная комиссия

Без дыма и огня

Времена года сменяют друг друга, однако административные правонарушения сезонных отличий практически не имеют. Разве что на последнее заседание административной комиссии Пятигорска было вынесено большее количество протоколов, составленных по поводу разжигания костров на территории города. И не то чтобы граждане хотели погреться у огонька, просто в октябре, еще до снега, многие таким образом избавлялись от пожухлой листвы.

ТАК, Н. А. Аكوпова объяснила свои действия пошатнувшимся здоровьем — если раньше сил хватало на то, чтобы опавшие листья, собранные в кучу, донести до контейнера, то сейчас уже возраст дает о себе знать. «Мне 76 лет! — сокрушалась Нина Асатуровна. — А возле моего двора растут пять орехов. Представляете, сколько с них напало? Вот и решила поджечь...» Однако огня, как известно, без дыма не бывает. Сосед-астматик позвонил в экологическую полицию, и в итоге пенсионерке был выписан штраф в размере 200 рублей — минимальный, учитывая возраст и социальное положение.

Гражданка Григорян, продававшая книги в «Цветнике», за нарушение правил торговли заплатит 500 рублей. А если не сделает выводов, сумма штрафа увеличится в разы. Та же участь ждет и пятигорчанина А. Н. Колесникова, торговавшего орехами на улице Фрунзе.

По-прежнему не перевелись среди горожан и гостей курорта приверженцы табакокурения, выкидывающие окурки прямо на асфальт. Г. О. Кутушов привел следующий аргумент: «На остановке не было урны!» А вот оказался бы Георгий Олегович где-нибудь в «бананово-лимонном Сингапуре», где штраф за брошенный окурочек составляет 500 долларов, то явно бы призадумался: не лучше ли положить сей «огрызок» от сигареты в карман? Кстати, именно жесткие сингапурские правила — 1000 долларов за курение в неположенном месте или 500 долларов за переход улицы не по «зебре» и другие — сформировали высокую культуру общества, которую невозможно было создать в короткие сроки никаким пряником и педагогическими методами, утверждают люди сведущие. Может



быть, именно благодаря этому в рейтинге счастья-2009 страна занимала пятое место (первое Австралия)?

Совсем иные представления о счастье для сына у А. Г. Балаяна, на которого выписано целых три протокола (а в совокупности 1500 рублей штрафа) за то, что его несовершеннолетний ребенок 1997 года рождения трижды был замечен на улице после 22.00. «Почему разрешаете мальчику так поздно из дома выходить?» — поинтересовались члены административной комиссии. Ответ отца был обескураживающим: «Жалко его, он так просится погулять, я и отпустил...»

Александра ВОЛЧЕК.

Несовершеннолетние



очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних.

Четыре тринадцатилетних подростка из вполне благополучной семьи наелись семян декоративного растения, вызывающего галлюцинации. Причем об этом эффекте они знали, более того, попробовав «чудо»-шишечки решили специально для достижения состояния эйфории. Один из мальчиков употребил дозу, близкую к смертельной, в связи с чем всю ночь провел в реанимации, где врачи буквально вытаскивали его с тога света. Как это все произошло, выяснили на

Сомнительная «эйфория»

ЗА СВОЙ поступок Д. пришлось отвечать первому. Невнятно, запинаясь почти на каждом слове, мальчик рассказал, что они с ребятами шли из школы и совершенно случайно встретили знакомого, который и предложил им испытать «настоящий кайф», отдавая неведомое растение. Интерес и любопытство перебороли в них чувство страха, и компания поддалась искушению. Уже через несколько минут у подростков начала кружиться голова и они, от греха подальше, отправились домой.

— Я сразу понял, что сын не в себе. Дома он всегда спокойный, слушается, а как на улицу пойдут — сразу в какое-то приключенческое попадет, — сетовала мать Д.

Следующим стал О., выступивший перед членами комиссии. Его версия произошедшего мало отличалась от предыдущей. Единственный аргумент, который подросток привел в свою защиту — это то, что он не поверил товарищу, что тот говорит правду и что они действительно «сляют кайф». А когда попробовал семена на зуб, понял, что «эйфория» весьма сомнительна — ничего кроме плохого самочувствия и стыда перед родителями и учителями она не принесла.

Его друг А. не скрывал, что хотел испытать «острых» ощущений. Как и его одноклассникам, предложение «увидеть глюки и получить кайф» показалось ему заманчивым. Этот ребенок вообще из всей компании самый, что называется «проблемный». Со второго класса он стоит на учете в школе, родителей не слушает, уроки прогуливает. Мать уже даже уволилась с работы, чтобы усилить над ним контроль. На вопрос комиссии, что вынес для себя А. после случившегося, он ответил:

— Нельзя так делать, надо спокойно себя вести!

Если от А. еще можно было ожидать подобного поступка, то Н., четвертый участник событий, всех просто удивил. Учителя характеризуют его как очень положительного ребенка, творчески одаренного. Причем, как ни странно именно он и съел этой травы больше остальных. Трудно передать словами, что пришлось пережить матери в ту ночь, когда врачи боролись за его жизнь:

— Я и в страшном сне не могла предположить, что такое может произойти с моим сыном.

Дарья КОРБА.

Советует врач



Материал подготовила Юлия НАЗАРЕНКО, зам. главного врача по поликлинической работе МУЗ «Детская гор. больница г. Пятигорска»



Уберегите себя от гриппа

В осенне-зимний период ежегодно происходит неизбежный подъем заболеваемости инфекциями верхних дыхательных путей, вызываемых вирусами. Особенно опасен среди них грипп.

ГРИПП — это острое инфекционное заболевание, для которого характерны высокая температура (39°–40°), интоксикация (отравление) организма, заразность. Грипп имеет свойство охватывать большое количество населения, создавая эпидемии в городах и странах, и пандемии, которые охватывают целые континенты и весь мир.

Вирус гриппа передается от больного к здоровому воздушно-капельным путем, т.е. при разговоре, кашле, чихании. Попадая на слизистые оболочки носа и глотки, вирус начинает бурно размножаться, вызывая у больного подъем температуры, сильную головную боль, боль в глазных яблоках, слабость, головокружение, возмозжны подъем артериального давления, учащение пульса до 100–120 ударов в минуту. Позже присоединяются признаки поражения слизистых носа (насморк), глотки, гортани, трахеи (чувство заложенности в груди, боль в горле, сухой надсадный кашель).

Больной заразен для окружающих от момента попадания вируса в верхние дыхательные пути в течение 7–10 дней. Особенно опасны при гриппе осложнения, которые чаще поражают детей, пожилых людей, страдающих различными хроническими заболеваниями. Осложнения бывают в виде отитов (воспаление среднего уха), синуситов (поражение придаточных пазух носа — гайморит, фронтит), пневмонии (воспаление легких), менингоэнцефалитов (воспаление мозга и мягких оболочек мозга). После перенесенного заболевания развивается стойкий иммунитет, т.е. болеть гриппом можно много раз в течение жизни. При первых признаках заболевания обязательны изоляция больного в отдельную комнату или за ширму, постельный режим, обильное теплое питье (минеральная вода, чай с лимоном, отвар калины, шиповника), жаропонижающие. Следует немедленно обращаться к врачу и ни в коем случае не прибегать к самолечению, особенно антибиотиками.

На сегодняшний день единственным способом не заболеть гриппом — это своевременная вакцинация. В распоряжении современной медицины имеется большой выбор вакцин импортного и отечественного производства. Отечественная вакцина ничем не уступает импортной и по ряду позиций даже превосходит ее. Согласно предварительному прогнозу ВОЗ и Федерального центра по гриппу в России на предстоящий осенне-зимний сезон ожидается развитие эпидемии гриппа умеренной интенсивности, но подготовиться к ней стоит заранее. В рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» по всей стране будут привиты 22 млн. человек. Это, прежде всего, группы риска:

- дети в детских дошкольных учреждениях;
- школьники;
- студенты;
- граждане старше 60 лет;
- работники образования и здравоохранения.

Иммунизация вышеуказанных групп населения проводится тривалентными вакцинами «Гриппол», «Гриппол плюс» за счет средств федерального бюджета.

Другим группам риска: — работающим гражданам рекомендовано делать прививки за счет региональных бюджетов, средств предприятий и личных средств граждан.

Каждый год гриппом болеют от 5 до 15% всего населения Земли (не считая годов пандемий). В России — каждый седьмой взрослый и каждый третий-четвертый ребенок. Смертность от осложненного гриппа в годы крупных эпидемий доходит до 40% в общей ее структуре. В России ежегодно фиксируется от 40 до 80 случаев смерти от осложненного гриппа, но специалисты считают, что эта цифра сильно занижена. Предотвратить грипп легче и дешевле, чем лечиться от него и его осложнений!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

21.11.2011 г. № 4383 г. Пятигорск

Об утверждении порядка предоставления субсидий на возмещение затрат, возникающих в связи с выполнением работ по ремонту сетей городских фонтанов города-курорта Пятигорска в 2011 году

В соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации и руководств... Об утверждении порядка предоставления субсидий на возмещение затрат, возникающих в связи с выполнением работ по ремонту сетей городских фонтанов города-курорта Пятигорска в 2011 году, согласно приложению.

Глава города Пятигорска

Л. Н. ТРАВНЕВ

Table with 4 columns: №, Наименование работ, Ед. измерения, Кол-во. Includes items like 'Укладка трубопроводов из полиэтиленовых труб', 'Установка полиethylene фланцевых частей', etc.

Максимальная стоимость подлежащих возмещению работ составляет: 573985,00 рублей.

Приложение 2 к порядку предоставления субсидий на возмещение затрат, возникающих в связи с выполнением работ по ремонту сетей городских фонтанов города-курорта Пятигорска в 2011 году

На бланке организации В комиссию при МУ «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска» по рассмотрению заявок на предоставление субсидий

ЗАЯВКА на получение субсидий

1. Изначно условия предоставления субсидий на возмещение затрат, возникающих в связи с выполнением работ по ремонту сетей городских фонтанов муниципального образования города-курорта Пятигорска в 2011 году.

(наименование претендента на получение субсидий) в лице (наименование должности, Ф.И.О. руководителя, уполномоченного лица для юридического лица)

сообщает о намерении претендовать на получение указанных субсидий и направляет настоящую заявку.

2. Наша организация имеет возможность выполнять работы по ремонту сетей городских фонтанов, указанных в пункте 1 Порядка, а именно: (указать в соответствии с пунктом 2 Порядка предоставления субсидий)

В связи с этим размер затрат составляет _____ руб., объем подлежащих выполнению работ определяется (сметой, расчетом и т.п. (прилагается)).

3. Настоящим гарантируем достоверность предоставленной нами в заявке информации и подтверждаем право МУ «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска», не противоречащее требованию формирования равных для всех претендентов на получение субсидий, запрашивать у нас, в уполномоченных органах власти и у упомянутых в нашей заявке юридических и физических лиц информацию, уточняющую представленные нами в ней сведения.

4. Сообщаем, что для оперативного уведомления нас по вопросам организационного характера и взаимодействия с уполномоченным органом – МУ «Управление городского хозяйства администрации города Пятигорска» нами определен контактный телефон и уполномоченное лицо для контактной информации

(подпись) _____

Все сведения просим сообщать указанному уполномоченному лицу.

5. Юридический и фактический адреса: _____ телефон, факс _____ ИНН/КДП _____ Банковские реквизиты: _____

6. Корреспонденцию в наш адрес просим направлять по адресу: _____

7. К настоящей заявке прилагаются документы согласно описи (в соответствии с п. 3 Порядка предоставления субсидий) – на _____ стр.

Ф.И.О. руководителя (уполномоченного лица) _____ (подпись) М.П. _____

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

21.11.2011 г. г. Пятигорск № 4382

О подготовке документации на планировку территории, принадлежащей ООО «РЕАЛТИ-ИНВЕСТ», расположенной в районе АЗС «Рокада» по автомагистрали «Кавказ» (370+100 м левая сторона), с целью строительства объекта рекреационно-оздоровительного назначения

Руководствуясь ст. 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, а также рассмотрев обращение ООО «РЕАЛТИ-ИНВЕСТ» от 28.09.2011 г. № 05, ПОСТАНОВЛЯЮ:

- 1. Рекомендовать обществу с ограниченной ответственностью «РЕАЛТИ-ИНВЕСТ» подготовить в установленном порядке документацию по планировке территории, расположенной в районе АЗС «Рокада» по автомагистрали «Кавказ» (370+100 м левая сторона), с целью строительства объекта рекреационно-оздоровительного назначения.
2. Настоящее постановление вступает в силу с момента его опубликования.

Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

Администрация города Пятигорска по обращению Резникова К. П., руководствуясь ст. 34 Земельного кодекса РФ и решением Думы города Пятигорска от 29 ноября 2007 г. № 149-22 ГД «о предоставлении земельных участков для целей, не связанных со строительством», информирует граждан о предоставлении заявителю в аренду земельного участка площадью 44 м² под огородничество в районе индивидуального жилого дома № 8а по пер. Угловому.

Администрация города Пятигорска, руководствуясь ст. 31 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 г. № 136-ФЗ, сообщает, что на основании обращения Раздобудько В. И. о размещении торгового комплекса на земельных участках ориентировочной площадью 145 м² и 930 м² предлагается предоставление земельных участков с предварительным согласованием места размещения данного объекта в районе рынка «Бештау» по ул. Ессентуковской.

СВЕДЕНИЯ о поступлении средств в избирательные фонды кандидатов и расходовании этих средств (на основании данных, представленных филиалами Собрания России)

Table with columns: № п/п, Фамилия, имя, отчество кандидата, Поступило средств, Израсходовано средств, Возвращено средств. Includes candidate Шароб Александр Дмитриевич.

Председатель окружной избирательной комиссии единомандатного избирательного округа № 22 Н. И. Яромлин

Сводный отчет о платящих лицах, имеющих задолженность по страховым взносам по состоянию на 05.10.2011

Large table with columns: № п/п, Наименование страхователя, Численность работающих, Страховая часть, Накопительная часть, ФОФМС, ФОМС, Общая сумма, Юридический адрес, ФИО руководителя. Lists numerous companies and their employees.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Advertisement for 'Поставим заслон коррупции!' (We will put a barrier against corruption!) with contact information for the newspaper's editorial office.

Advertisement for 'Пятигорская ПРАВДА' newspaper, including contact details for the editorial office and subscription information.

Advertisement for 'Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 24 декабря в ярмарку...' (City administration invites residents and guests to a market on December 24th...)

Advertisement for 'Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска...' (We invite those who wish to participate in the market to contact the Pятигорск administration...)

Advertisement for 'ООО «КомпасПлюс»' (OOO 'KompasPlus'), providing services in the field of accounting and tax automation.

Table with 4 columns: № п/п, Наименование работ, Ед. измерения, Кол-во. Includes items like 'Разработка проекта в овал экскаваторами', 'Разработка грунта с погрузкой на автомобили-самосвалы', etc.

Объем подлежащих выполнению работ по ремонту сетей городских фонтанов «Уданный улов» и «Цветомузыкальный фонтан» в IV квартале 2011 года

Приложение 1 к порядку предоставления субсидий на возмещение затрат, возникающих в связи с выполнением работ по ремонту сетей городских фонтанов города-курорта Пятигорска в 2011 году

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска С. Ю. ПЕРЦЕВ

Приложение 1 к порядку предоставления субсидий на возмещение затрат, возникающих в связи с выполнением работ по ремонту сетей городских фонтанов города-курорта Пятигорска в 2011 году

Объем подлежащих выполнению работ по ремонту сетей городских фонтанов «Уданный улов» и «Цветомузыкальный фонтан» в IV квартале 2011 года

Small advertisement for 'ООО «Пятигорскторгтехника»' (OOO 'Pятигорsktorgtekhnika') offering services in cold storage and trade technology.

Small advertisement for 'ООО «Пятигорскторгтехника»' (OOO 'Pятигорsktorgtekhnika') offering services in cold storage and trade technology.

Small advertisement for 'ООО «Пятигорскторгтехника»' (OOO 'Pятигорsktorgtekhnika') offering services in cold storage and trade technology.

Small advertisement for 'ООО «Пятигорскторгтехника»' (OOO 'Pятигорsktorgtekhnika') offering services in cold storage and trade technology.

Small advertisement for 'ООО «Пятигорскторгтехника»' (OOO 'Pятигорsktorgtekhnika') offering services in cold storage and trade technology.

Small advertisement for 'ООО «Пятигорскторгтехника»' (OOO 'Pятигорsktorgtekhnika') offering services in cold storage and trade technology.

Small advertisement for 'ООО «Пятигорскторгтехника»' (OOO 'Pятигорsktorgtekhnika') offering services in cold storage and trade technology.

Дружеские связи

В ходе рабочей поездки в Ставропольский край первый секретарь политического отдела...

Японцам Кавказ интересен



Японские гости проявили живой интерес к предстоящим региональным выборам...

Японский дипломат отметил, что японцы тоже считают Пятигорск центром Северного Кавказа...

связаны с терроризмом и ростом преступности у вас в регионе. Но за три дня, которые мы находимся на Ставрополье...

Представители посольства дали высокую оценку уровню преподавания японского языка в ПГЛУ.

Нам было любопытно побывать в вузе, где так качественно обучают японскому языку...

Говоря о перспективах, высокие гости подчеркнули, что они надеются на дальнейшее плодотворное сотрудничество...

Татьяна ЕНИНА. НА СНИМКЕ: (слева направо) Харуоки Каматани и Юрий Гранкин. Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Автоледи КМВ-2011

Женщина за рулем — явление, которое заставляет замирать мужские сердца, притом всех без исключения.

Женщина за рулем — это прекрасно!



то, и еще пять представительниц прекрасного пола покинули конкурс.

Оставшимся пяти автоледи было предложено пофантазировать, нарисовать несуществующий дорожный знак и объяснить его назначение.

В итоге автор «Цветов» Екатерина Бервиненко, менеджер по персоналу из Пятигорска и набрала наибольшее количество баллов по всем категориям...

Дарья ВОРОПАЕВА.

Сообщает УФАС

9 ноября в арбитражном суде Ставропольского края завершено слушание дела об обжаловании постановления о наложении штрафа...

УФАС по СК было возбуждено и рассмотрено дело в отношении ООО «Атака Моторс».

Как отметила начальник отдела контроля за соблюдением рекламного законодательства и пресечения недобросовестной конкуренции Инна Никитина:

Опираясь на понятие слова «репутация», используемого ООО «Атака Моторс» в рекламе...

Недоказанное превосходство

ная оценка, общее мнение о качествах, достоинствах и недостатках кого-либо (Словарь С. И. Ожегова).



Отсутствие в рекламе части существенной информации о том, чем руководствовался рекламодатель...

торс» была признана ненадлежащей и обществу было выдано предписание о прекращении нарушения рекламного законодательства.

По результатам рассмотрения дела реклама ООО «Атака Моторс» была признана ненадлежащей и обществу было выдано предписание о прекращении нарушения рекламного законодательства.

Пресс-служба УФАС РФ по СК.

Эхо праздника

В этом году страна отпраздновала День сотрудника органов внутренних дел с особым размахом.

В ПРОГРАММЕ изъявили желание принять участие по две представительницы от нескольких школ города: Инга Белокопытова и Дария Уласевич (СОШ № 14)...

Согласно сценарию конкурсанткам предстояло пройти через ряд испытаний, каждое из которых оценивалось по пятибалльной шкале.

Достоинная смена стражей порядка



шителя» и даже выйти на подиум в качестве моделей в композиции «Мода-2011».

Как известно, в любом конкурсе подвывают иго и определяются победители. Все участницы были оценены по достоинству...

нарушителей» — Валерия Гринченко. «Самая обаятельная» — Полина Плахтокова.

Подарки от спонсоров к празднику были вручены сотрудникам отдела МВД РФ по Пятигорску — членам жюри и почетным гостям.

Татьяна КИРСАНОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

ТВ-АНОНС

Канал «ТВ Центр» приглашает в пятницу, 25 ноября, в 14.25 на программу «Таланты и поклонники» Михаил Козаков».

БИОГРАФИЯ Михаила Козакова — это яркая честолюбивая жизнь. Он занял совершенно особое, решительно свое место в кино, театре, на телевидении...

зывается сложнее героев, которых играет, — и это его необычайное качество проявлялось во всем.

Рассказывает ведущий Вениамин Смехов: — Некоторое время назад я улетал в Минск на открытие кинофестиваля.

лишь на экран. И даже попросили прибавить звук. Причем, в зале сидели не только 50-летние, но и молодые люди.

Теперь, проведя день съемок на «ТВ Центре» и возвращаясь ночью домой, я подумал, что неумно живущий актер, писатель, режиссер...

Подготовила Марина КОРНИЛОВА.

Слово об учителе

Наш добрый наставник!

— Здравствуйте, ребята! Вы знаете, у меня есть очень хороший друг — умный, талантливый человек.

Пятигорский государственный лингвистический университет. Филологический факультет.



Львович трудится там буквально со дня основания. Позже ФРКИ переименован в филологический факультет...

примеров. Так, мы на всю жизнь запомнили, чем поговорки отличаются от поговорок, классификацию русских сказок и былины...

Кстати, выступать, как называется, «на публику» Анатолий Коркин начал еще задолго до того, как стал преподавателем.

За десятилетия своей профессиональной деятельности он подготовил не одну сотню квалифицированных специалистов...

Дарья КОРБА. Фото Александра ПЕВНОГО.